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รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย  
สมัยสามญั สมัยที่ 2/2564 

วันจนัทร์ ที่ 5 กรกฎาคม 2564 
ณ  ห้องประชุมเทศบาลต าบลม่วงยาย 

....................................................................................................................... 
ผู้มาประชุม 
 1. นายพรสวรรค์   บุญทัน  ประธานสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย  

2. นายรัฐพล    แซ่เฮ่อ  รองประธานสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย 
3. นายอนันต์    อิ่นค า  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย เขตเลือกตั้งท่ี 1 

 4. นายธีระพล    โพธิ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย เขตเลือกตั้งท่ี 1 
 5. นางมณีจันทร์   รักพ่อ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย เขตเลือกตั้งท่ี 1 
 6. นายนิมากร    บุดดี  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย เขตเลือกตั้งท่ี 1 
 7. นายประเวทย์   นาระต๊ะ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย เขตเลือกตั้งท่ี 1  
 8. นายปรินทร    ศรชัยปัญญา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย เขตเลือกตั้งท่ี 2 
 9. นายจัว          แซ่หว้า  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย เขตเลือกตั้งท่ี 2  
 10. นายเก๋อ        แสงสว่าง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย เขตเลือกตั้งท่ี 2 

11. นางธรรศิญา   กาค า  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย เขตเลือกตั้งท่ี 2 
12. นายฉลอง     มนัสมโนธรรม สมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย เขตเลือกตั้งท่ี 2 
13. นายวิวรรธน ์ ชัยบ ารุง  เลขานุการสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นายอภิธาร  ทิพย์ตา  นายกเทศมนตรีต าบลม่วงยาย 
2. นายปรีชา  ยอดฝ้ัน  รองนายกเทศมนตรีต าบลม่วงยาย 
3. นายวิระชัย  ศรชัยปัญญา รองนายกเทศมนตรีต าบลม่วงยาย 
4. นายอุทัต   เตรียมธนะ เลขานุการนายกเทศมนตรีต าบลม่วงยาย 
5. นายหุมเพ็ง   ผลดี  ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีต าบลม่วงยาย 
6. นางอรทัย  ยาละ  ผู้อ านวยการคลัง 
7. นางสาวสุวาพิชญ์ บุญยวง  หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ รักษาราชการแทนหัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 
8. จ.ส.อ.ไพรสัณฑ์ ยาละ  นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
9. นางธิตินันท์  กุยรัมย์  หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา 
10. นางปริญญาพร จันระวัง  หัวหน้าฝ่ายธุรการ 
11. น.ส.ปิยาภรณ์ จันทรฤทธิ์ เจ้าพนักงานธุรการ 
12. น.ส.ศศิประภา กันค า  พนักงานจ้างเหมา 

 
 
 

 
 

/เริ่มประชุม.... 
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เร่ิมประชุมเวลา   09.00 น. 
ระเบียบวาระที่ 1     เร่ือง ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
นายพรสวรรค์ บุญทัน - แจ้งสมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย และ คณะบริหาร ถึงโครงการ 
(ประธานสภาฯ) ต่างๆ ท่ีทางเทศบาลต าบลม่วงยาย ได้ด าเนินการอยู่ขณะนี้  ต้อง

ขอขอบคุณทุกท่านท่ีเป็นส่วนหนึ่ง ในการตรวจสอบโครงการต่างๆครับ  
  

ระเบียบวาระที่ 2     เร่ือง รับรองรายงานการประชุม 
นายวิวรรธน์ ชัยบ ารุง - ขอให้สมาชิกสภาทุกท่านพิจารณา รับรองรายงานการประชุมสภา 
(เลขานุการสภาฯ)  เทศบาลต าบลม่วงยายการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี 

1/2564 ครั้งท่ี 2 วันพฤหัสบดี ท่ี 20 พฤษภาคม 2564 หากมีการ
แก้ไขเพิ่มเติม กรุณาแจ้งต่อท่ีประชุมเพื่อจะได้แก้ไขต่อไปครับ                 

    - เมื่อไม่มีผู้ใดขอแก้ไขเพิ่มเติม ขอมติให้รับรองรายงานการประชุมด้วยครับ 
มติที่ประชุม    - เห็นชอบ 11 เสียง 
     - ไม่เห็นชอบ     0  เสียง 
  - งดออกเสียง 1 เสียง (ประธานสภาฯ) 
 

ระเบียบวาระที่ 3   เร่ือง เสนอเพือ่ทราบ 
นายพรสวรรค์ บุญทัน -  ในระเบียบวาระนี้ กระผมไม่มีเรื่องใดๆท่ีจะเสนอครับ  
(ประธานสภาฯ)   มีสมาชิกสภาท่านใดจะเสนอข้อซักถามเพิ่มเติมหรือไม่ครับ หากไม่มีกระผม 
  จะด าเนินการตามระเบียบวาระการประชุมต่อไปครับ 
 

ระเบียบวาระที่ 4   เร่ือง เพื่อพิจารณา 
   4.1 ขอความเห็นชอบการเข้าใช้ประโยชน์ในพื้นที่ป่า ตามมติ

คณะรัฐมนตรี เม่ือวันที่ 23 มิถุนายน 2563 กรณีที่ปรากฎว่ายังมีส่วน
ราชการใด เข้าท าประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาต  ตามหนังสือ
อ าเภอเวียงแก่น ด่วนที่สุด ที่ชร 0023.20/ว1972 ลงวันที่  17 
มิถุนายน 2564  (รายละเอียดตามเอกสารแนบ 1) 

นายพรสวรรค์ บุญทัน - ในระเบียบวาระนี้ กระผมขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีต าบลม่วงยาย 
(ประธานสภาฯ)  ได้ช้ีแจงถึงความจ าเป็นเร่งด่วน “โครงการจัดระเบียบการค้าในพื้นที่

สาธารณะ สวนสาธารณะจุดผ่อนปรนแก่งก้อนค า” 
นายอภิธาร  ทิพย์ตา    จากการบริหารงานของผู้บริหารเทศบาลต าบลม่วงยายชุดเดิมนั้น ได้ด าเนินการ 
(นายกเทศมนตรีฯ)  ขอรับการสนับสนุนงบประมาณ โครงการจัดระเบียบการค้าในพื้นท่ีสาธารณะ 

สวนสาธารณะจุดผ่อนปรนแก่งก้อนค า ซึ่งโครงการดังกล่าวฯ ได้รับการ
สนับสนุนงบประมาณ แต่ติดปัญหาในเรื่องการขออนุญาตเข้าท าประโยชน์
ในพื้นท่ีป่าไม้ครับ 

นายวิวรรธน์ ชัยบ ารุง   - จากโครงการจัดระเบียบการค้าในพื้นท่ีสาธารณะ สวนสาธารณะจุดผ่อน 
(เลขานุการสภาฯ)  ปรนแก่งก้อนค า นั้น เทศบาลต าบลม่วงยาย ได้รับงบประมาณงบเงินอุดหนุน

เฉพาะกิจท่ีจัดสรรให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น งบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 แผนงานยุทธศาสตร์ส่งเสริมการกระจาย
อ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  

 
/ประเภทพัฒนาแหล่งท่องเท่ียว..... 
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  ประเภท พัฒนาแหล่งท่องเท่ียว งบประมาณจัดสรร 7,120,000.- บาท (เจ็ด
ล้านหนึ่งแสนสองหมื่นบาทถ้วน) ดังท่ีท่านนายกเทศมนตรีต าบลม่วงยายได้
กล่าวมาแล้วข้างต้น ปัญหาของโครงการนี้ คือ การขออนุญาตเข้าท าประโยชน์
ในพื้นท่ีป่าไม้ เดิมคณะผู้บริหาร (ชุดเดิม) ได้ด าเนินการเสนอของบประมาณ 
ไปแล้วเมื่อปี พ.ศ.2561 และได้ให้ทางกองช่างเป็นผู้ประสานงานในส่วนต่างๆ
ไปยังส านักงานทรัพยากรธรรมชาติและส่ิงแวดล้อมจังหวัดเชียงราย 

นายวิวรรธน์ ชัยบ ารุง   - ส านักงานทรัพยากรธรรมชาติและส่ิงแวดล้อมจังหวัดเชียงราย ได้ช้ีแจง 
(เลขานุการสภาฯ)  ถึงการเสนอขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในพื้นท่ีป่าไม้ โดยการให้เทศบาลต าบล

ม่วงยาย เดินเอกสารใหม่ท้ังหมดอีกครั้ง  โดย ครั้งนี้ ได้รับแจ้งจากอ าเภอเวียง
แก่น ตามหนังสือด่วนท่ีสุด ท่ี ชร 0023.20/ว 1972 ลงวันท่ี 17 มิถุนายน 
2564 เรื่อง การขยายเวลาในการยื่นค าขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในพื้นท่ีป่า
ไม้ ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันท่ี 23 มิถุนายน 2563 เรื่องการขยายเวลาใน
การยื่นขออนุญาตใช้พื้นท่ีป่า  โดยการเข้าไปท าประโยชน์ในพื้นท่ีป่าทุก
ประเภทของหน่วยงาน/ส่วนราชการต้องได้รับอนุญาต ตามแนวทางท่ีกรมป่าไม้ 
ก าหนดไว้ ซึ่งเป็นไปตามกฎหมาย ระเบียบ หลักเกณฑ์ และมติคณะรัฐมนตรีท่ี
เกี่ยวข้อง ประเด็นนี้หน่วยงานต้องได้รับอนุญาตจากกรมป่าไม้ก่อนถึงจะเข้าท า
ประโยชน์ในพื้นท่ีป่าไม้ได้ รูปแบบการขอ 1.กรณีพื้นท่ีในเขตป่าสงวนแห่งชาติ
ให้ยื่นค าขอท่ีส านักงานทรัพยากรธรรมชาติและส่ิงแวดล้อมจังหวัด 2.กรณีอยู่
ในพื้นท่ีป่าตาม พ.ร.บ.ป่าไม้ พุทธศักราช 2484 ให้ยื่นค าขอท่ีส านักจัดการ
ทรัพยากรป่าไม้ท้องท่ี หรือสามารถสอบถามข้อมูลได้ท่ีหน่วยงานของรัฐ เช่น 
ท่ีว่าการอ าเภอทุกแห่ง  สรุปความ คือ คณะรัฐมนตรีฯ มีมติอนุโลมให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น ขอด าเนินการให้ถูกต้องครับ 

นายอภิธาร  ทิพย์ตา    - ในการด าเนินการโครงการดังกล่าวนั้น กระผมอยากขอ มติในท่ีประชุมสภาฯ  
(นายกเทศมนตรีฯ)  แห่งนี้ ได้พิจารณาถึงความส าคัญของการพัฒนา “โครงการจัดระเบียบการค้า

ในพื้นท่ีสาธารณะ สวนสาธารณะจุดผ่อนปรนแก่งก้อนค า” ในอนาคตท่ีจะ
เกิดขึ้น เนื่องจากระยะเวลาในการด าเนินการ จากปัจจุบัน – 7 กันยายน 
2564 จะส้ินสุดค าขอด าเนินการครับ 

นายธีระพล  โพธิ  - กระผมเห็นด้วยครับ ในการด าเนินการโครงการจัดระเบียบการค้าในพื้นท่ี 
(สมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย เขต1) สาธารณะ สวนสาธารณะจุดผ่อนปรนแก่งก้อนค า ครับ 
นายอนันต์  อิ่นค า    - กระผมเห็นควรให้มีการพิจารณาโครงการฯ ต่าง ๆ  ของเทศบาลต าบลม่วงยาย
(สมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย เขต1) ท่ีจัดอยู่ในเทศบัญญัติ หรือ แผนฯ หากจะขอเข้าใช้ประโยชน์พื้นท่ีป่า เห็นควร 
    พิจารณาในคราวเดียวครับ 
นายอภิธาร  ทิพย์ตา    - กระผม ได้สอบถามไปยังท่ีว่าการอ าเภอเวียงแก่น การยื่นขออนุญาตใช้พื้นท่ีป่า 
(นายกเทศมนตรีฯ)    โดยการเข้าไปท าประโยชน์ในพื้นท่ีป่าทุกประเภทของหน่วยงาน/ส่วนราชการ

ต้องได้รับอนุญาต ตามแนวทางท่ีกรมป่าไม้ ก าหนดไว้ ซึ่งเป็นไปตามกฎหมาย 
ระเบียบ หลักเกณฑ์ และมติคณะรัฐมนตรีท่ีเกี่ยวข้อง ประเด็นนี้หน่วยงาน
ต้องได้รับอนุญาตจากกรมป่าไม้ก่อนถึงจะเข้าท าประโยชน์ในพื้นท่ีป่าไม้ได้                  
ซึ่งโครงการฯ ต่าง ๆ ของเทศบาลต าบลม่วงยาย บางโครงการฯ ไม่อยู่ ใน
หลักเกณฑ์ครับ   

 
/อีกท้ังโครงการ... 
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  อีกท้ังโครงการจัดระเบียบการค้าในพื้นท่ีสาธารณะ สวนสาธารณะจุดผ่อน
ปรนแก่งก้อนค า นั้น มีความจ าเป็นเร่งด่วนท่ีสุดก่อนครับ 

นายพรสวรรค์  บุญทัน - มีสมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยายท่านใด มีข้อซักถามหรือไม่ครับ  
(ประธานสภาฯ) หากไม่มี  ในล าดับต่อไป กระผมจะได้ขอมติท่ีประชุม ในการด าเนิน 

“โครงการจัดระเบียบการค้าในพื้นท่ีสาธารณะ สวนสาธารณะจุดผ่อนปรน
แก่งก้อนค า”ดังกล่าวต่อไปครับ ขอให้เลขานุการสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย 
ได้ตรวจนับองค์ประชุม 

นายวิวรรธน์ ชัยบ ารุง - ได้ตรวจนับองค์ประชุมแล้ว มีผู้อยู่ในท่ีประชุม จ านวน 12 ท่าน  
(เลขานุการสภาฯ)  ถือว่าครบองค์ประชุมครับ 
นายพรสวรรค์  บุญทัน   - ในล าดับต่อไป จะเป็นการลงมติท่ีประชุม เพื่อขอความเห็นชอบ 
(ประธานสภาฯ) การเข้าใช้ประโยชน์ในพื้นท่ีป่า ตามมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันท่ี 23 

มิถุนายน 2563 โปรดยกมือครับ 
มติที่ประชุม    - เห็นชอบ 11 เสียง 
     - ไม่เห็นชอบ     0  เสียง 
     - งดออกเสียง 1 เสียง (ประธานสภาฯ) 
นายพรสวรรค์  บุญทัน - เป็นอันว่า ท่ีประชุมสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย มีมติเห็นชอบ ใหม้ ี
(ประธานสภาฯ) การด าเนิน “โครงการจัดระเบียบการค้าในพื้นท่ีสาธารณะ สวนสาธารณะ

จุดผ่อนปรนแก่งก้อนค า” และขอให้มีการเข้าใช้ประโยชน์ในพื้นท่ีป่า              
ตามมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันท่ี 23 มิถุนายน 2563 ครับ 

  4.2 เร่ือง กรณี ผู้แทนสมาชิกสภาเทศบาล ตามระเบียบส านัก
นายกรัฐมนตรี เร่ือง แนวทางปฏิบัติในการสรรหากรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด 
ข้อ 10 (2) ให้ประธานสภาเทศบาลจัดประชุมสมาชิกสภาเทศบาล เพื่อคัดเลือก
กันเองให้ได้ผู้แทนแห่งละ 1 คน และส่งรายชื่อสมาชิกสภาเทศบาลที่ได้รับการ
เลือกให้อ าเภอ ภายในวันที่ 9 กรกฎาคม 2564 เพื่ออ าเภอจักได้จัดประชุมให้
สมาชิกสภาเทศบาลพิจารณาคัดเลือกกันเองเหลือ 1 คน (อ าเภอละ 1 คน)     
จัดส่งรายชื่อให้กับจังหวัดเชียงราย (รายละเอียดตามเอกสารแนบ 2) 

นายพรสวรรค์  บุญทัน   - ในล าดับต่อไป ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย ได้ช้ีแจง 
(ประธานสภาฯ)    แนวทางปฏิบัติในการสรรหากรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดก่อนครับ 
นายวิวรรธน์ ชัยบ ารุง  - กระผมได้รับแจ้งจากท้องถิ่นอ าเภอเวียงแก่น ความว่า หากมีการประชุม 
(เลขานุการสภาฯ)  สภาสมัยสามัญครั้งต่อไป ขอให้ เรื่อง กรณีผู้แทนสมาชิกสภาเทศบาล 

ตามระเบียบส านักนายกรัฐมนตรี เรื่อง แนวทางปฏิบัติในการสรรหา
กรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด ข้อ 10 (2) ให้ประธานสภาเทศบาลจัด
ประชุมสมาชิกสภาเทศบาล เพื่อคัดเลือกกันเองให้ได้ผู้แทนแห่งละ 1 คน 
และส่งรายช่ือสมาชิกสภาเทศบาลท่ีได้รับการคัดเลือกให้อ าเภอ ภายใน
วันท่ี 9 กรกฎาคม 2564 เพื่ออ าเภอจักได้จัดประชุมให้สมาชิกสภา
เทศบาลพิจารณาคัดเลือกกันเองจ านวน 1 คน (อ าเภอละ 1 คน) จัดส่ง
รายช่ือให้กับจังหวัดเชียงราย ต่อไปครับ  

 
 
 

/มีสมาชิกสภาเทศบาล... 
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นายพรสวรรค์  บุญทัน - มีสมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยายท่านใด จะสอบถามหรือไม่ครับ   
(ประธานสภาฯ)  หากไม่มี กระผมขอให้เลขานุการสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย ได้ตรวจนับ

องค์ประชุม 
นายวิวรรธน์ ชัยบ ารุง - ได้ตรวจนับองค์ประชุมแล้ว มีผู้อยู่ในท่ีประชุม จ านวน 12 ท่าน  
(เลขานุการสภาฯ)  ถือว่าครบองค์ประชุมครับ 
นายพรสวรรค์  บุญทัน   - ในล าดับต่อไป จะเป็นการเสนอรายช่ือสมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย 
(ประธานสภาฯ) เพื่อเป็นตัวแทนการสรรหากรรมการธรรมาภิบาลอ าเภอ โปรดเสนอ

รายช่ือครับ 
นายธีระพล  โพธิ    - กระผมขอเสนอช่ือ นางมณีจันทร์  รักพ่อ  (สมาชิกสภาเทศบาลเขต 1) 
(สมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย เขต1) เป็นตัวแทนเพื่อสรรหากรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด ครับ 
    ผู้รับรอง 1.นางธรรศิญา  กาค า  สมาชิกสภาเทศบาลเขต 2 
  2.นายอนันต์  อิ่นค า สมาชิกสภาเทศบาลเขต 2 
นายพรสวรรค์  บุญทัน   - มีสมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยายท่านใด จะใหเ้สนอรายช่ือสมาชิกสภา 
(ประธานสภาฯ) เทศบาลต าบลม่วงยายท่านอื่นอีกหรือไม่ครับ หากไม่มีผู้ใดจะเสนอ กระผม            

จะขอความเห็นชอบตามข้อเสนอของ นายธีระพล โพธิ (สมาชิกสภาเทศบาล
ต าบลม่วงยาย เขต1) ท่ีได้เสนอ (นางมณีจันทร์  รักพ่อ  สมาชิกสภา
เทศบาลเขต 1)  โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม    - เห็นชอบ 11 เสียง 
     - ไม่เห็นชอบ     0  เสียง 
 - งดออกเสียง 1 เสียง (ประธานสภาฯ 
นายพรสวรรค์  บุญทัน   - สรุปว่าสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย ได้ให้ความเห็นชอบให ้                 
(ประธานสภาฯ)     นางมณจีันทร์  รักพ่อ (สมาชิกสภาเทศบาลเขต 1) เป็นตัวแทนการสรรหา 
    กรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด      
มติที่ประชุม - รับทราบ 
 

ระเบียบวาระที่ 5     เร่ืองอื่นๆ 
นายพรสวรรค์  บุญทัน - ในระเบียบวาระนี้ เรื่องอื่น  ๆขอเชิญนายกเทศมนตรีต าบลม่วงยาย 
(ประธานสภาฯ)  ได้เสนอต่อท่ีประชุม ให้กับสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย ได้รับทราบ 
  ขอเชิญครับ  
นายอภิธาร ทิพย์ตา  - ก่อนอื่นกระผมจะขอกล่าวถึงสถานการณ์ COVID-19 ในเขตพื้นท่ีต าบลม่วงยาย 
(นายกเทศมนตรีต าบลม่วงยาย)  ขณะนี้พบผู้ป่วยรายใหม่เกิดขึ้น ณ บ้านหลู้  กระผมได้ส่ังให้ปิดศูนย์พัฒนาเด็ก

เล็กบ้านหลู้ และ บ้านห้วยจ้อ ก่อนท่ีจะเกิดผลกระทบเป็นวงกว้างครับ 
   2. ช่วงนี้ เข้าสู่ฤดูฝน โรคระบาดท่ีจะตามมา คือ โรคไข้เลือกออก 

อยากให้คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน ให้ความใส่ใจร่วมกับ              
อสม.หมู่บ้าน ด้วยนะครับ  

   3. ในช่วงเข้าสู่ฤดูฝน  ขอให้คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาล            
ทุกท่าน ส ารวจตรวจสอบภัยพิบัติต่างๆท่ีจะเกิดขึ้น  ควรเฝ้าระวังดินโคลนถล่ม 
คอยสังเกต และแจ้งให้ชาวบ้านได้เฝ้าระวังปัญหาดังกล่าว เพื่อท่ีเทศบาล จะได้
ช่วยเหลืออย่างทันท่วงทีครับ 

 
 

/กระผมขอแจ้งเรื่อง... 
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นายปรินทร ศรชัยปัญญา - กระผมขอแจ้งเรื่องการลงทะเบียนเพื่อขอรับวัคซีน COVID-19 ไว้ก่อน 
(สมาชิกสภาเทศบาล เขต2) หากวัคซีนมาแล้ว ก็สามารถด าเนินการฉีดได้ทันทีครับ 
  - โรคไข้เลือกออก กระผมเห็นควรให้มีการฉีดพ่นเพื่อป้องกันการระบาด

ท่ีจะมาถึงก่อนครับ 
นายอภิธาร ทิพย์ตา - ในส่วนของโรคไข้เลือกออก นั้น เบื้องต้นกระผมจะให้เจ้าหน้าท่ี                  
(นายกเทศมนตรีต าบลม่วงยาย) ท่ีเกี่ยวข้องได้เตรียมอุปกรณ์ป้องกันไว้ก่อนครับ 
  - การลงทะเบียนเพื ่อขอรับวัคซีน COVID-19 นั้น กระผมขอฝากให้

ท่านใดที่ได้รับวัคซีน ช่วยรณรงค์อีกเสียง เพื ่อสร้างความมั่นใจให้แก่
ชาวบ้านด้วยครับ 

นายประเวทย์  นาระต๊ะ   - โครงการปรับปรุงซ่อมแซมสถานีสูบน้ าด้วยไฟฟ้า บ้านยายเหนือ หมู่ท่ี 2 
(สมาชิกสภาเทศบาล เขต1) มีเส้นทางทั้งหมด 6 เส้นทาง ที่สามารถเข้าไปยังสถานีสูบน้ าด้วยไฟฟ้า

ได้ จะเป็นไปได้หรือไม่ ที่เราจะด าเนินการก่อสร้างถนนคอนกรีต เพื่อ
เข้าถึงสถานีสูบน้ าด้วยไฟฟ้าในอนาคตครับ 

นายอภิธาร ทิพย์ตา - จากโครงการดังกล่าว กระผมจะขอด าเนินการตามแบบก่อสร้างท่ีทางกองช่าง 
(นายกเทศมนตรีต าบลม่วงยาย) ได้มีการเสนอก่อนครับ หากการเข้าถึงสถานีสูบน้ าด้วยไฟฟ้า บ้านยาย

เหนือ หมู่ที่ 2 มีปัญหาในอนาคต กระผมจะด าเนินการปรึกษาทางผู้น า
ชุมชนในล าดับต่อไปครับ 

นางธรรศิญา  กาค า   - ดิฉันขอสอบถามเรื่อง ร้องเรียน/ร้องทุกข์ ท่ีเคยแจ้งไปแล้วนั้น  
(สมาชิกสภาเทศบาล เขต2) เมื่อไหร่จะเข้าด าเนินการคะ 
นายอภิธาร ทิพย์ตา - ในส่วนนี้ ก่อนอื่นกระผมขอกล่าวถึงงบประมาณท่ีมีก่อนครับ จากการสอบถาม 
(นายกเทศมนตรีต าบลม่วงยาย) ทางกองคลัง กระผมได้แจ้งให้กองคลังกันเงินสะสมงบประมาณเอาไว้ใช้ใน

ยามฉุกเฉินและจ าเป็นเร่งด่วนก่อนครับ ส่วนความเสียหายอื่นๆ ทางเทศบาล
ต าบลม่วงยายได้แจ้งไปยังอ าเภอเวียงแก่นแล้วครับ เพื่อขอให้ จังหวัด
ยกระดับอ าเภอเวียงแก่นให้เป็นเขตพื้นท่ีภัยพิบัติต่อไปครับ 

นายประเวทย์  นาระต๊ะ   -  เงินสะสมของทางเทศบาลต าบลม่วงยายท่ีมีนั้น เราสามารถน าไปแก้ไข 
(สมาชิกสภาเทศบาล เขต1) ปัญหาในเรื ่องของทางเข้าพื ้นที ่การเกษตรให้ประชาชนได้หรือไม่ 

อย่างไรครับ 
นายอภิธาร ทิพย์ตา - เดิม กระผมได้ปรึกษา ผอ.กองคลัง เรื่องเงินสะสมแล้วครับ ในสถานการณ์เช่นนี้  
(นายกเทศมนตรีต าบลม่วงยาย) เป็นสถานการณ์ของโรคระบาด COVID-19 คือ สถานการณ์ที่ส าคัญ

ที่สุดครับ เราต้องกันเงินไว้เพื่อช่วยเหลือและเยียวยาชีวิตคน มากกว่า
ความส าคัญของโครงสร้างพื้นฐาน ครับ 

นายพรสวรรค์  บุญทัน - กระผมขอแจ้งโครงการฝึกอบรมพัฒนาบุคลากร ของเทศบาลต าบลม่วงยาย 
(ประธานสภาฯ)  ร ่วมก ับ  2  เทศบาล นั ้น  ได ้เลื ่อนออกไปก ่อนนะครับ  เนื ่องจาก

สถานการณ์ COVID-19  
นายวิวรรธน์  ชัยบ ารุง   - เทศบาลต าบลม่วงยาย ร่วมกับปลัดอ าเภอ รพ.สต.ม่วงยาย สภ.เวียงแก่น 
(เลขานุการสภาฯ)  และผู้ใหญ่บ้าน ม.2 ลงพื้นท่ีออกให้ค าแนะน าแก่ผู้ท่ีเดินทางกลับมาจาก

พื้นท่ีควบคุมสูงสุด ท่ีไม่ท าการกักกันตนเอง ตามระยะเวลาท่ีก าหนด หากไม่
ปฏิบัติตามจะต้องมีความผิดตามมาตรา 51 พรบ.โรคติดต่อ พ.ศ.2558               
ทางเจ้าหน้าท่ีจึงให้ค าแนะน าเกี่ยวกับการปฏิบัติตัวให้ครบตามระยะเวลา           
ท่ี ก าหนด และ มอบถุงยังชีพ  

/เพื่อช่วยเหลือบุคคล... 
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  เพื่อช่วยเหลือบุคคลกลุ่มเส่ียงสูง(ผู้สัมผัส) ท่ีต้องกักกันตนเอง ตามมาตรการ
ป้องกันโรคติดเช้ือไวรัสโคโรนา 2019 (COVID-19) ในพื้นท่ีต าบลม่วงยาย 
จ านวน 3 ครอบครัวเมื่อวันท่ี 1 กรกฎาคม 2564 ท่ีผ่านมาครับ  

นายธีระพล   โพธิ    - กระผมมีแนวคิดมาน าเสนอทุกท่าน เรื่องของการน าสมุนไพรไทย 
(สมาชิกสภาเทศบาล เขต1) ท่ีจะน ามาทานเพื่อต่อสู้กับ COVID-19 นั่นคือ “ฟ้าทะลายโจร” ครับ  
   “ฟ้าทะลายโจร” เป็นพืชล้มลุก และยังเป็นสมุนไพรท่ีอยู่ในต ารายา

ไทยโบราณมานาน มีรสขม จัดอยู่ในกลุ่มยาเย็นมีสรรพคุณทางการแพทย์
แผนไทยใช้เพื่อบรรเทาอาการไข้หวัด แก้ไอและเจ็บคอ ฟ้าทะลายโจรยังเป็น
สมุนไพรท่ีถูกบรรจุอยู่ ในบัญชียาหลักแห่งชาติ พ.ศ.2542 ของกระทรวง
สาธารณสุข จากผลการศึกษาและวิจัยพบว่า ฤทธิ์ทางเภสัชวิทยาของฟ้า
ทะลายโจรมีสารส าคัญช่ือว่า“สารแอนโดรกราโฟไลค์” (Andrographolide) 
ช่วยยับยั้งการแบ่งตัวของไวรัสได้ในทุกระยะและช่วยยับยั้งการอักเสบ 
กระผมเห็นควรให้ ผู้บริหารส่งเสริมให้ประชาชนปลูกพืชชนิดนี้  น ามา
รับประทานเพื่อต่อสู้กับ COVID-19 ได้อีกทางนึงครับ 

นายจัว แซ่หว้า    - ขอแจ้งเรื่องไฟกิ่งเสีย ซอย5 บ้านไทยสามัคคี หมู่ท่ี 6 ครับ 
(สมาชิกสภาเทศบาล เขต2)    
นายเก๋อ  แสงสว่าง  - ขอแจ้งเรื่องไฟกิ่งเสีย ซอย1 บ้านไทยสามัคคี หมู่ท่ี 6 ด้วยครับ 
(สมาชิกสภาเทศบาล เขต2) 
นายอภิธาร ทิพย์ตา - กระผมขอช้ีแจงเรื่อง “การฌาปนกิจสงเคราะห์ข้าราชการและ 
(นายกเทศมนตรีต าบลม่วงยาย) บุคลากรท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๕๔” (รายละเอียดตามเอกสารแนบ 3) 
นายพรสวรรค์  บุญทัน - มีสมาชิกสภาท่านใดจะเสนอเรื่องอื่น ๆ เพิม่เติมอีกหรือไม่ครับ 
(ประธานสภาฯ)              ถ้าไม่มีเรื่องใดแล้ว ผมขอขอบคุณ ท่านนายกเทศมนตรีต าบลม่วงยาย 

ฝ่ายบริหาร และ สมาชิกสภาเทศบาล ทุกท่าน ตลอดจนเจ้าหน้าท่ี                 
ท่ีเกี่ยวข้องท่ีได้ร่วมการประชุมสภาเทศบาลในวันนี้ ผมขอปิดการ
ประชุมครับ 

 
เลิกประชุมเวลา 11.05 น. 
 

(ลงช่ือ)    ผู้จดรายงานการประชุม 
(นายวิวรรธน์    ชัยบ ารุง) 

   เลขานุการสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย 
 

 
 
(ลงช่ือ)    ผู้ตรวจสอบ 
          (นางมณีจันทร์  รักพ่อ) 
ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
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(ลงช่ือ)    ผู้ตรวจสอบ 
 (นายธีระพล โพธิ) 

 คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
 

 

(ลงช่ือ)    ผู้ตรวจสอบ 
                        (นายเก๋อ   แสงสว่าง) 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
 
 

สภาเทศบาลต าบลม่วงยายได้รับรองรายงานการประชุมแล้ว 
 

(ลงช่ือ)  
      

(นายพรสวรรค์  บุญทัน) 
     ประธานสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย 

 

 

 

 

 

 

 

 

** รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย สมัยสามัญ สมัยที่ 2/2564 วันจันทร์ ที่ 5 กรกฎาคม 2564 
 


